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Noi,	cei	de	la	VI	C,	am	decis	să	facem	această	revistă	pentru	a
împărtăși	 magia	 și	 spiritul	 Crăciunului	 cu	 ceilalți.	 Crăciunul
este	 foarte	 important	 la	 creștini.	 Este	 sărbătorit	 pe	 25
Decembrie	 și	 semnifică	 nașterea	 lui	 Iisus	 Hristos.	 În	 această
revistă	 veți	 găsi	 imagini	 și	 povești	 de	Crăciun,	 pe	 care	 le-am
creat	cu	speranța	că	vă	vor	plăcea	și	vă	vor	încânta.

Magia	Credinței
de	Ignat	Emanuil

Crăciunul…	 O	 perioadă	 extraordinară!	 Toată	 lumea	 bea
ciocolată	 caldă,	 mănâncă	 turtă	 dulce,	 se	 uită	 la	 filme	 de
Crăciun.	 Crăciunul	 nu	 e	 o	 sărbătoare	 oarecare.	 Este	 una
MAGICĂ!	Din	Magia	Crăciunului	face	parte	și	Moș	Crăciun	—
un	bătrân	cu	costum	roșu	și	barbă	albă.

Totuși,	nu	toată	 lumea	crede	 în	el.	Alex,	un	băiețel	de	12	ani,
consideră	 că	 e	 imposibil	 ca	 cineva	 să	 ducă	 cadouri	 pe	 toată
planeta	într-o	singură	noapte.

—	Cine	ești?	—	Moș	Crăciun.	—	El	nu	există!	—	Convinge-mă!
—	Ce	îți	dorești?	—	Să	ningă!	—	Gata!

A	 întors	 privirea	 și	 a	 văzut	 dansul	 fulgilor	 de	 nea.	Moșul	 i-a
propus	să-i	fie	de	ajutor.	În	patru	ore	dăduseră	cadouri	la	trei
sute	de	milioane	de	copii.	A	doua	zi,	sub	brad	era	o	cutie	goală
—	cadoul	era	imaterial:	călătoria	alături	de	Moș	Crăciun.

Ilustrațiile	lui	Emanuil

Scrisoare	către	cei	care	au	încetat	să
mai	creadă	în	Moș	Crăciun
de	Eric	Petre

Dragă	om	mare,	sau	aproape	mare,	sau	doar	puțin	mai	grăbit
decât	mine	să	crești,

Îți	 scriu	 eu,	 un	băiat	 de	 clasa	 a	VI-a,	 care	 încă	mai	 crede	 în
Moș	 Crăciun.	 Știu,	 poate	 ți	 se	 pare	 ciudat.	 Dar	 vreau	 să	 îți
spun	ceva	ce	poate	nu	ți-a	mai	spus	nimeni:	uneori,	cele	mai
adevărate	lucruri	sunt	cele	pe	care	nu	le	putem	demonstra	cu
mâinile…	ci	doar	cu	inima.

Eu	 sunt	 un	 copil	 cu	 autism.	 Asta	 înseamnă	 că	 lumea	mea	 e,
uneori,	 altfel	 decât	 lumea	 voastră.	 Zgomotele	 sunt	 mai
puternice.	 Uneori	 cuvintele	 se	 ascund.	 Alteori,	 oamenii	 îmi
înțeleg	mai	greu	felul	în	care	simt	sau	gândesc.

Și,	poate	cel	mai	greu,	uneori	nu	cred	în	mine	nici	măcar	cei
care	ar	trebui	să	o	facă.	Dar	eu…	eu	am	continuat	să	cred.	Am
crezut	 că	 o	 să-mi	 găsesc	 locul.	 Am	 crezut	 că	 în	 lume	 există
bunătate	chiar	dacă	nu	o	văd	în	fiecare	zi.

Pentru	 mine,	 Moș	 Crăciun	 înseamnă	 speranță.	 Înseamnă	 că
cineva,	 undeva,	 vede	 în	 sufletul	 tău,	 chiar	 și	 atunci	 când
oamenii	de	lângă	tine	nu	o	fac.

Eu	cred	că	a	fi	mare	nu	înseamnă	să	nu	mai	visezi.	A	fi	mare
înseamnă	 să	 știi	 că	 viața	 e	 grea…	 și	 totuși	 să	 alegi	 să	 speri.
Exact	cum	fac	și	eu,	în	fiecare	zi.

Iar	dacă	un	copil	ca	mine	—	care	a	simțit	că	nu	se	potrivește
mereu	în	lume,	care	a	avut	zile	grele	și	frici	și	lacrimi	—	dacă
eu	pot	să	cred…	atunci	poate	că	poți	și	tu.

Cu	speranță,	cu	bunătate,	și	cu	un	pic	de	magie,	Eric

Dar	 în	 noaptea	 de	 Crăciun,	 pe	 24	 decembrie,	 Alex	 aude	 un
zgomot	venind	de	la	parterul	casei.	Se	dă	jos	din	pat	și	îl	vede
pe	Moș	Crăciun	lângă	brad:

—	M-moș	C-crăciun?	Ești	chiar	tu?
—	Da,	sunt	eu!	Dar	fă	liniște!
—	De	fapt…	Exist	numai	pentru	cei	care	cred	în	mine!

Alex,	 confuz,	 a	 primit	 o	 provocare	 de	 la	 Moș.	 În	 ziua	 de
Crăciun	 a	 înțeles:	 «Eu	 cred	 că	 înseamnă	 că	 deși	 ceva	 sau
cineva	nu	e	real,	poate	fi	real	atât	timp	cât	crezi	în	acel	ceva.»

După	aceea,	Alex	și	părinții	lui	și-au	continuat	ziua	liniștiți.	Au
mâncat,	au	sărbătorit	Crăciunul.	A	fost	foarte	distractiv!

EXERCIȚII:

1.	Care	crezi	că	e	morala	poveștii?

2.	Tu	crezi	în	Moș	Crăciun?

3.	Dacă	ai	fi	fost	Alex,	ce	ai	fi	făcut?
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Crăciunul	în	Myanmar
povestea	unei	lumini
de	Alma	Florescu

Mă	numesc	Yasmin	și	îmi	place	să	cred	că	sufletul	meu	e	făcut
din	pace	și	 lumină.	De	mică	m-au	 fascinat	culturile	 lumii,	dar
Myanmarul…	 m-a	 cucerit	 ca	 o	 poveste	 spusă	 în	 șoaptă,	 la
lumina	focului.

Când	am	ajuns,	nu	era	zăpadă.	Era	cald,	mirosea	a	cocos	prăjit,
iar	 în	 depărtare	 se	 auzeau	 colinde	 cântate	 încet.	 Lumânările
subțiri	luminau	fețele	celor	care	se	rugau	în	tăcere.

Copiii	și-au	împărțit	câteva	bomboane.	Le	rupeau	în	două,	doar
ca	să	fie	siguri	că	toți	primesc.	Am	primit	și	eu	una	—	n-a	fost
cea	mai	gustoasă,	dar	a	fost	cea	mai	prețioasă.

Și	cred	că	aceasta	este	cea	mai	frumoasă	lecție:	încrederea	și
speranța	 că	 putem	 avea	 totul	 chiar	 și	 atunci	 când	 trăim	 cu
puțin.

Lampioane	în	Myanmar

Ilustrațiile	Almei	Florescu

Mira	și	magia	Crăciunului
de	Gloria	Răducanu

Mira	avea	doar	12	ani	și	locuia	într-un	mic	orfelinat.	De	obicei,
nu	 îi	 plăcea	 luna	 decembrie.	 Toată	 lumea	 părea	 fericită,	 iar
bradul	din	hol	o	făcea	să	simtă	un	gol	în	piept.

Într-o	 seară	ploioasă,	doamna	Ana	a	adus	o	cutie	prăfuită	cu
globuri	 vechi.	 Mira	 a	 găsit	 un	 glob	 albastru	 cu	 o	 mică	 stea
argintie.

A	visat	 că	bradul	prinde	viață:	«Crăciunul	nu	vine	de	 la	 cine
lipsește,	ci	de	 la	ce	se	aprinde	 în	tine.»	Când	s-a	 trezit,	Mira
nu	 mai	 simțea	 acel	 gol.	 «Poate	 că	 în	 sfârșit	 știu	 unde	 se
ascunde	fericirea	de	Crăciun	—	în	oameni…	și	în	mine.»

Magia	Crăciunului
de	Darzins	Melisa	Kristina

Era	 ajunul	 Crăciunului.	 Zăpada	 cădea	 liniștită.	 Maria	 a	 pus
steaua	 în	 vârful	 bradului,	 a	 ieșit	 cu	 familia	 la	 bulgări	 de
zăpadă,	 iar	 seara	 au	 venit	 colindătorii.	 Înainte	 să	meargă	 la
culcare,	Maria	 a	 lăsat	 o	 scrisoare:	 «Dragă	Moșule,	 nu	 vreau
decât	sănătate	pentru	toți!»

A	doua	zi,	sub	brad	erau	cadouri	colorate.	Moșul	răspunsese:
«Nu	uita	că	magia	Crăciunului	trăiește	în	inimile	bune.»

Fursecuri	pentru	Moșul

Brad	de	Crăciun	—	Brașov

Fetița	care	vede	lumina
de	Gabor	Lorena

Într-un	 sătuc	 liniștit,	 acoperit	 de	 nea,	 trăia	 o	 fetiță	 pe	 nume
Chintia.	 Ea	 vedea	 oamenii	 ca	 având	 un	 fel	 de	 lumină	 mică,
caldă,	care	se	aprindea	atunci	când	cineva	este	bun,	sincer,	ori
are	nevoie	de	ajutor.

Pe	o	bancă	stătea	un	bătrân	singur.	Chintia	i-a	zâmbit	și	i-a	dat
o	bomboană:	«Pentru	că	în	seara	asta	nu	trebuie	nimeni	să	fie
singur.»	Lumina	bătrânului	s-a	aprins	încet.	Zăpada	a	început
să	cadă	ca	niște	licurici.	Din	acea	seară,	sătucul	a	devenit	mai
cald	—	nu	datorită	luminițelor,	ci	datorită	Chintiei	și	a	iubirii.

Un	Crăciun	Miraculos
de	Frusina	Andrei

Bună,	mă	numesc	Kevin.	Sunt	un	băiat	de	doisprezece	ani.	Era
24	Decembrie.	Stăteam	în	sufragerie	când	am	auzit	pe	cineva
tropăind.	L-am	văzut	—	un	moș	de	optzeci	de	ani	care	zici	că
avea	treizeci.

—	Cine	ești?	—	Moș	Crăciun.	—	El	nu	există!	—	Convinge-mă!
—	Ce	îți	dorești?	—	Să	ningă!	—	Gata!

Am	urcat	 în	sania	 lui.	 În	patru	ore	dăduserăm	cadouri	 la	 trei
sute	de	milioane	de	copii.	A	doua	zi,	sub	brad	era	o	cutie	goală
—	cadoul	era	imaterial:	călătoria	alături	de	Moș	Crăciun.
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✦	RECENZII	DE	FILM	✦

Filme	și	Recenzii
de	Rareș	Miron

The	Christmas	Chronicles

1.	The	Christmas	Chronicles	(2018)
Aventură,	Comedie	•	Regizor:	Clay	Kaytis	•	Netflix

Kate	și	Teddy	ajung	să-l	ajute	pe	Moș	Crăciun	când	totul	scapă
de	sub	control.	Moșul	este	amuzant	și	cool.	 Ideal	de	văzut	cu
familia	—	plin	de	magie	și	suflet.

2.	The	Christmas	Chronicles	2	(2020)
Aventură,	Comedie	•	Regizor:	Chris	Columbus	•	Netflix

Kate	 este	 adolescentă,	 apare	 elful	 rău	 Belsnickel.	Mai	 puțină
magie	față	de	primul,	dar	bun	pentru	distracție.

3.	Arthur	Christmas	(2011)
Animație,	Aventură	•	Aardman	&	Sony

Arthur	descoperă	că	un	copil	nu	a	primit	cadoul	și	pleacă	într-o
misiune	nebună.	Mesaj	frumos:	fiecare	copil	contează.

Arthur	Christmas	(2011)

Filme	care	aduc	Spiritul	Crăciunului
de	Găgăluță	Eduard

1.	Singur	Acasă	2	(1992)
Kevin	 se	 pierde	 în	 aeroport	 și	 ajunge	 la	 New	 York.	 Un	 film
care	sută	la	sută	trebuie	vizionat	cu	familia!

2.	A	Boy	Called	Christmas	(2021)
Nikolas	devine	Moș	Crăciun,	ajutat	de	elful	Topo	și	șoarecele
Miika.

3.	Arthur	Christmas	(2011)
O	 perspectivă	 inedită	 și	 plină	 de	 umor	 asupra	 lumii	 lui	Moș
Crăciun.

♪	PLAYLIST	DE	CRĂCIUN	♪

♪	1.	All	I	Want	for	Christmas	Is	You	—	Mariah	Carey

♪	2.	Rocking	Around	The	Christmas	Tree

♪	3.	Jingle	Bell	Rock

♪	4.	Last	Christmas	—	Wham!

♪	5.	Underneath	The	Tree

♪	6.	Let	It	Snow!	Let	It	Snow!

♪	7.	It's	Beginning	to	Look	a	Lot	Like	Christmas

♪	8.	Feliz	Navidad	•	♪	9.	Carol	of	the	Bells

♪	10.	Here	Comes	Santa	Claus

♪	11.	The	Grinch	(Trap	Remix)

♪	12.	Baby	It's	Cold	Outside

✦	CULTURĂ	ȘI	TRADIȚIE	✦

Comoara	cusută	—	Regina	portului
românesc
de	Marin	Raisa	Mihaela

În	 patrimoniul	 cultural	 românesc,	 puține	 elemente
vestimentare	 au	 reușit	 să	 îmbine	 cu	 atâta	 măiestrie	 tradiția,
eleganța	și	expresia	artistică	precum	ia.	Nu	este	doar	o	piesă
de	 îmbrăcăminte,	 ci	 o	 adevărată	 carte	 de	 identitate	 a
comunităților	 rurale,	 un	 limbaj	 al	 simbolurilor	 și	 al	 emoțiilor
transmise	din	generație	în	generație.

Originile	 iei	 se	 pierd	 în	 timp,	 fiind	 documentată	 încă	 din
perioada	 dacică.	 De-a	 lungul	 secolelor,	 ia	 a	 fost	 martora
evoluției	meleagurilor	românești.	Ia	a	inspirat	și	artiști	celebri
precum	 Henri	 Matisse,	 care	 a	 pictat	 celebra	 «La	 blouse
roumaine»	 (1940),	 dar	 și	 designerul	 Yves	 Saint	 Laurent	 în
1999.	 Astăzi,	 ia	 este	 recunoscută	 la	 nivel	 internațional	 ca
simbol	al	identității	românești.

Brad	de	Crăciun	împodobit	cu	drag

Crăciunul	stă	ascuns	în	lucrurile	mici:
un	glob	vechi,	o	colindă,	un	zâmbet	cald.
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Cristea	Ioana-Tina	—	profesor	de	limba	și	literatura	română

Grigore	Filipache	Maria	Mădălina	—	profesor	de	limba	și	literatura	română

Croitor	Laura	Aurica	—	profesor	de	limba	și	literatura	română

Crinu	Laura	—	profesor	de	limba	și	literatura	engleză

„Copilul	care-aleargă	către	mare

Măcar	o	dată-n	viață	să	mai	fii..."
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